АДИНТЯП 2021 г. Nº 91

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю



Что ждёт многострадальный народ Афганистана?

стр. 10



Звон олимпийского металла по-прежнему ласкает слух

стр. 11



При максимальном расширении географии

VII Армейские международные игры по количеству участников станут самыми массовыми



Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Вопросам организации и порядка проведения Международного военно-технического форума «Армия-2021» и VII Армейских международных игр был посвящён брифинг начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова для иностранных военных

в частности, отметил, что 23 августа в Конгрессно-выставочном центре Военно-патриотического парка «Патриот» будут традиционно открыты очередные масштабные международные мероприятия – военно-технический форум и VII Армейские международные игры. С прошлого года они проводятся одновременно.

Такой формат позволяет участникам повысить эффективность своей работы, а гостям – увидеть практически всю зрелищную демонстрационную программу. Кроме того, это позволяет оптимизировать усилия по проведению комплекса мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.

Подготовка к открытию форума и Игр практически завершена. Форум пройдёт в парке «Патриот», на аэродроме Кубин-В своём выступлении он, ка, полигоне Алабино, а также на демонстрационных площадках во всех военных округах и на Северном флоте. В нём примут участие представители 115 иностранных государств, а также более полутора тысяч предприятий и организаций промышленности. Четыре страны представят свои национальные экспозиции.

В сравнении с прошлым годом площади экспозиций форума увеличены более чем на 2700 квадратных метров. На всех площадках будут представлены свыше 28 тысяч образцов продукции и технологий. В статической экспозиции от Минобороны России будут задействованы 342 единицы вооружения, военной и специальной техники, а в динамическом показе — 275 образцов.

«В этом году в рамках проводимого в России Года науки и технологий на форуме продемонстрируем ряд новинок. В их числе новый тематический кластер, объединяющий экспозиции в области искусственного интеллекта, радиоэлектронных и информационных технологий», - отметил генерал армии Валерий Герасимов.

Будут представлены экспозиция Военного инновационного технополиса ЭРА, выставка «День инноваций Минобороны России», экспозиция «Диверсификация ОПК России» и впервые специализированная выставка «Арктика» с показом перспективных образцов техники, применяемой в условиях экстремально низких температур. Специально для показа иностранным делегациям совместно с Минпромторгом, Федеральной службой по военно-техническому сотрудничеству и Рособоронэкспортом создана экспозиция экспортно ориентированных образцов вооружения и техники, которая откроется 23 августа.

В павильоне предприятий оборонно-промышленного комплекса пройдёт международная выставка «Продукция ведущих предприятий ОПК России». Динамическая программа форума будет представлена на полигоне Алабино и аэродроме Кубинка в виде показов возможностей отдельных образцов военной техники в перерывах проведения конкурса «Танковый биатлон». Ещё одной особенностью динамической составляющей станет прямая трансляция на информационных экранах в парке «Патриот» показов возможностей вооружения и военной техники с полигона Алабино.

Впервые в лётную программу включено выступление пилотажных групп Воздушно-космических сил с участием курсантов Краснодарского высшего военного авиационного училища лёт-

В многофункциональном огневом центре парка «Патриот» планируется демонстрация современного и перспективного стрелкового оружия.

минобороны сообщает НЕИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ЗЕМЛИ ПЕРЕДАДУТ КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу поручил

принять меры по прекращению судебной работы в отношении неиспользуемых земель Минобороны России, спланированных к передаче в муниципальную собственность региона в Емельяновском районе Красноярского края. 17 августа глава военного ведомства принял решение о передаче неиспользуемых земель военного ведомства в этом районе в собственность региона. С просьбой о передаче этих земель в Емельяновском районе к министру обороны РФ обратились рабочие завода «Красмаш» во время его рабочей поездки в Красноярский край. «Мы внимательно рассмотрим этот вопрос... Думаю, в ближайшие даже не месяцы и не недели по этому поводу примем решение», - сказал тогда Сергей Шойгу. По его словам, в Минобороны к таким просьбам всегда под-

ходят «крайне внимательно». Губернатор Красноярского края Александр Усс, комментируя решение министра обороны РФ о передаче неиспользуемых земель военного ведомства в собственность региона, заявил, что «теперь нам потребуется несколько месяцев, чтобы пройти все необходимые законные процедуры».

Жители Емельяновского района Красноярского края поблагодарили Сергея Шойгу за быстрое решение вопроса о передаче земельного участка ведомства краевым властям. В письме к главе военного ведомства, поступившем в адрес Минобороны России, Ольга Серенкова от лица жителей села Совхоз «Сибиряк» отметила, что благодаря личной встрече главы военного ведомства с работниками завода «Красмаш» 6 августа удалось в кратчайшие сроки найти решение их многолетней проблемы. «Мы поверили, что наша Российская армия стоит не только на защите наших государственных интересов, но также и на защите личных прав, интересов и свобод наших граждан... Искренне поддерживаем наши Вооружённые Силы, считаем их неотъемлемой частью нашего народа», - подчеркнула Ольга Серенкова. Обращение к Сергею Шойгу, указывается в письме, было подготовлено по решению собрания жителей села, состоявшегося 18 августа.



Пусть победит сильнейший!

На местах проведения конкурсов идёт активная подготовка команд – участниц АрМИ-2021 к международным состязаниям



Виктор ХУЛОЛЕЕВ★

В ходе АрМИ-2021 будет проведено 34 конкурса по полевой, воздушной и морской выучке на территории 11 государств: России, Алжира, Армении, Белоруссии, Вьетнама, Ирана, Катара, Казахстана, Китая, Сербии, Узбекистана. В нашей стране пройдёт 16 конкурсов. Всего в Играх примут участие более 300 команд, в состав которых вошли свыше 5 тысяч военнослужащих из более чем 40 стран Европы, Азии, Америки и Африки.

Как уже сообщала «Красная звезда», министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу в преддверии начала Армейских международных игр – 2021 в подмосковном Алабине лично проехал на новом российском танке Т-80БВМ по трассе протяжённостью свыше 4 км, подготовленной для самого зрелищного конкурса «Танковый биатлон». Проверив трассу, генерал армии Сергей Шойгу высоко оценил готовность инфраструктуры полигона в Алабине

к АрМИ-2021 и пожелал танкистам успеха в соревнованиях.

Конкурс «Танковый биатлон» в Алабине пройдёт с 22 августа по 4 сентября, в нём примут участие команды более чем

Тем временем танковые экипажи стран, участвующих в конкурсе «Танковый биатлон», приступили к пристрелке 125-мм гладкоствольных пушек, 12,7-мм зенитных и 7,62-мм спаренных пулемётов — штатного вооружения танков Т-72Б3, полученных командами после жеребьёвки. В ходе пристрелки каждый экипаж применяет свои секреты для приведения вооружения к нормальному бою. Все участники конкурса обращают на этот элемент подготовки вооружения самое серьёзное внимание. Ведь если снаряды не попадут в цель, экипаж будет вынужден отправиться на 500-метровый штрафной круг или несколько кругов на этапе «Индивидуальная гонка».

В заездах танкистам предстоит поразить пять мишеней: на первом круге - «танк» (три мишени) на дальности от 1600 до 1800 м инертным кумулятивным снарядом, на втором - «вертолёт» на расстоянии 800-1000 м из 12,7-мм зенитного пулемёта, на третьем — «ручной противотанковый гранатомёт», расположенный на дальности 600-800 м, из спаренного 7,62-мм пулемёта.

«РУССКИЕ ВИТЯЗИ» ГОТОВЯТСЯ К ФОРУМУ «АРМИЯ-2021»

Авиационная группа высшего пилотажа продемонстрирует свою обновлённую программу гостям Международного военно-технического форума «Армия-2021», который пройдёт с 22 по 28 августа. В неё вошло несколько новых элементов. При демонстрации группового пилотажа в составе шести экипажей группа выполнит подряд вираж и петлю Нестерова на форсажном режиме работы двигателей. После первого роспуска уже в составе четырёх экипажей в построении ромбом лётчики выполнят связку нескольких вращений. Кроме «Русских витязей», своё мастерство во время Международного военно-технического форума «Армия-2021» покажут экипажи пилотажных групп «Стрижи» и «Беркуты». Кроме того, в ходе форума будет продемонстрирован парный пилотаж на самолётах Су-57. Всего для демонстрации лётнотехнических возможностей спланирован воздушный показ более 30 современных и перспективных авиационных комплексов. Полноценная авиационная программа состоится на аэродроме Кубинка.

В боеприпасы и парашюты закладывается интеллект

Арсенал Вооружённых Сил Российской Федерации пополняется умным оружием, не имеющим сопоставимых по TTX аналогов в мире

Александр ТИХОНОВ ★

В чём преимущества тяжёлой огнемётной системы ТОС-2 и системы дистанционного минирования «Земледелие»? Какие новые людские и грузовые парашюты в ближайшей перспективе должны поступить на снабжение ВДВ и что собой представляет парашютная система с автоматизированным управлением? Каковы возможности по поражению целей планирующей «Дрели»? Способна ли умная мина отличить живую силу противника от животных? Кто может стать лауреатом ежегодной премии имени Николая Александровича Макаровца, призовой фонд которой весьма значителен?

На эти и другие вопросы «Красной звезды» отвечает генеральный директор АО «Технодинамика» Госкорпорации Ростех Игорь HACEHKOB.

Ответственность у каждого персональная

Решение о вакцинации всегда остаётся за конкретным человеком, и ответ за последствия держать ему самому

Олег ПОЧИНЮК ★

Несмотря на то что не первый месяц проводится плановая ревакцинация от коронавирусной инфекции, частная беспечность и пренебрежение возможностью вакцинироваться продолжают оставаться в числе серьёзных препятствий на пути выработки коллективного иммунитета. Слухи и домыслы о вакцине и реакции на неё организма продолжают циркулировать в обществе на бытовом уровне. Развенчать их компетентным мнением и поделиться личными наблюдениями редакция попросила начальника 1-й кафедры и клиники (терапии усовершенствования врачей) Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова доктора медицинских наук, доцента полковника медицинской службы Владимира САЛУХОВА.

В Алеппо восстановили ещё одну школу

В Сирийской Арабской Республике продолжается планомерная работа по воссозданию социальной и экономической инфраструктуры страны

Мария ТОМИЛЕНКО ★

В провинциях Алеппо, Дамаск и Хама реализуется государственная программа по восстановлению населённых пунктов на освобождённой от незаконных вооружённых формирований территории. Программа включает три этапа: подготовку инфраструктуры (водоснабжение, электрификация и т.п.), адресную помощь населению, возвращение жителей в места постоянного проживания. Особое внимание уделяется социальной сфере. Всего с 20 июля 2018 года на территории всей страны восстановлены 988 образовательных и 257 медицинских учреждений, 4977 жилых домов. Сейчас ведутся работы по восстановлению и ремонту 2671 жилого дома, 223 школ, 176 дошкольных и 240 медицинских учреждений.